青海海西以清洁能源赋能绿色算力发展

厚植"绿"的底色 推动高质量发展

□ 人民日报记者 乔栋

夜幕降临,青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市的大街小巷,人群熙熙攘攘,不时有游客停下来品尝美食、 打卡拍照。

地处青海省西部的海西州,经济社 会高质量发展不断取得新成就。一个个 产业发展,一项项群众看得见、摸得着的 实惠,蕴含着海西州调整结构、激发活 力、行稳致远的发展思路,也见证了海西 州在高质量发展道路上的强劲势头。

在清洁能源产业高地的建设中, 海西州正奋力扬帆。

走进茫崖天茫新能源有限公司,一排排高大的风力发电机昂然矗立,蓝色光伏电板一眼望不到边,茫崖天茫冷湖150万千瓦平价风光储能互补示范新能源发电项目一期20万千瓦风电和10万千瓦光伏项目正在稳定运行。

据了解,2023年以来,海西州紧抓 绿色算力发展带来的战略机遇,以清洁 能源赋能绿色算力发展,推进绿色电力向绿色算力转化,积极发展新质生产力。截至目前,海西州清洁能源电力总装机规模达1908万千瓦。

在推进乡村全面振兴进程中,海西州构建巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政策体系,重点在育产业、抓建设、补短板、强服务、兴人才上下功夫,2023年农村常住居民人均可支配收入突破2万元。

在广袤的乌兰大地,乌兰县委组

织部始终把加强基层党组织建设作为推动乡村全面振兴的关键之举,通过选优配强村党组织班子、加强对基层党组织的培训和指导,定期举办村党组织书记培训班、邀请专家学者和优秀基层干部授课等措施,选拔了一批政治素质高、工作能力强、群众基础好的干部,为乡村发展注入活力。除此之外,乌兰县委组织部积极实施人才培育工程,为乡村全面振兴提供有力人才支撑。

(下转四版)

市残联举办第二届残健融合台球赛

本报讯(记者 仁增加措 实习记者 张紫艳)11月1日,市残联举办主题为"激情碰撞,筑梦新时代"残疾人台球友谊赛,旨在丰富残疾人的精神文化生活,为他们搭建一个相互交流、展示自我的平台。

此次比赛共设三个组别,采取三局两胜制。比赛现场气氛热烈,选手们在台球桌前个个精神抖擞,他们熟练地操控着球杆,每一次击球都认真对待,不断地变换击球位置。选手们不仅赛出了水平,更赛出了风格。大家相互鼓励,相互交流,展现了"积极向上、团结拼搏"的精神风貌,达到了残健融合的目的。

此次比赛进一步提高了残疾朋友 们参加体育运动的积极性,让大家在 享受体育健身带来快乐的同时,更增 进了彼此间的感情,营造了扶残、助残 的良好社会氛围。同时,通过比赛,也



比赛现场。

让更多人看到了残疾人群体不屈不 挠、勇于挑战自我的精神风貌,让残疾

实习记者 张紫艳 摄

人感受到了社会各界对他们的关怀与 支持。

社保部门全面升级经办服务大厅 五大险种"一厅办结"

□ 记者 汤红红

今年,我市社保部门聚焦群众需求对经办服务大厅进行升级改造,有效整合办事区域,全面实行养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险五大险种"一厅办结",以让参保企业和群众对社保服务更加可感可及为突破点和落脚点,多举措为群众提供方便、快捷、贴心的社保服务。

继续实施全民参保计划,重点聚焦灵活就业人员、城乡居民等群体参加养老保险,广泛开展政策宣传、宣讲活动,在经办大厅设咨询台提供"一对一"咨询服务,不断拓展参保覆盖范围。同时为确保退休人员按时足额领取退休待遇,通过推广青海人社通APP养老金资格认证便捷通道,引导退休人员线上人脸识别,完成生存认证,通过率达到99%。截至目前,全市企业职工养老保险、城乡居民养老保险参保人数分别达到80532人、28569人,为24270名退休人员发放养老金累

计8.4亿元。

全面落实待遇保障政策,对各类 医疗费用进行细致分类和核算,经办 工作人员认真审核每一笔医保报销申 请,保障医保基金的合理使用。同时 深入村(社区)广泛宣传城乡居民医保 政策,发放宣传资料,为居民答疑解 惑,扩大政策知晓面。截至目前,支付 医疗保险费用 1.89 亿元,享受待遇 104 万人次,支付大病保险费用 1047 万元, 享受待遇 4936 人次,城乡居民医疗保 险缴费人数达 83515 人。

以保障劳动者生命安全与合法劳动权益为工作目标,加强政策宣传,提高用人单位和职工对工伤保险的认知度和参保积极性。同时进一步健全工作机制,优化工作流程,在接到工伤申报后,快速响应、迅速启动审核程序,确保工伤职工能够尽快获得相应的赔偿和救助。截至目前,全市工伤保险参保人数达57298人。

充分发挥失业保险保生活、防失 业、促就业功能作用,延续实施阶段性 降低失业保险费率政策至2025年12月31日、失业保险稳岗返还政策至2024年12月31日,通过内嵌征缴比例到经办信息系统,对全市中小微企业、个体工商户在内的各类经营主体实行"免申即享,资金直达",保障企业快速获得政策支持资金,及时用于稳定岗位、保障员工权益。截至目前,为1675家参保单位减轻失业保险缴费负担3090.1万元,为1388家企业发放稳岗返还补助1457.89万元,惠及27459名职工,为461名失业人员发放失业保险待遇348.77万元。

积极践行服务理念,深入推进"高效办成一件事",优化服务流程、简化办事材料、缩短办理时限,减轻群众办事负担。同时,不定期开展宣传、宣讲活动,深入企业、产科门诊,详细介绍生育医疗保障的各项政策,包括参保范围、缴费标准、产检、分娩住院应享受的报销政策等内容,确保每一位参保职工知晓并理解生育保险政策,提高政策知晓率。截至目前,支付生育保险基金2420万元,享受生育保险待遇3529人次。

□ 记者 谭丽 张丹丹

"今天要对格尔木货 4线站台进行维修,时间 紧、任务重,大家要注意 安全,打起精神保质保重 完成任务。"近日,格尔木 货场站台 2024 年维修作 业正式启动,这一举措对 于保障货场的正常运营和 货物的安全运输具有重要 意义。

据了解,铁路货场站台作为货物装卸和转运的关键节点,长期以来承时的度力。随着时的胜力。随着时间的推移和货运量的不断增加,站台面出现了破损、坑洼等不同程度的病害,这些问题不仅影响了货物安全构成了一定威胁。

"通过我们设备的日常巡检和日常检查,发现站台帽突出、站台帽局部的破损裂缝等病害,我们就会组织相关单位和车间配合整治安全隐患。"格尔木房建生活段技术科助理工程师冶玉杰说。

为了彻底解决这些问题,格尔木房建生活段高度重视,迅速组织段技术科制定了详细的维修方案,并投入大量人力、物力进行维修工作。为了不影响货场的正常运营,维修作业采取了分段施工、错峰作业等方式。施工团队合理安排施工时间,尽量减少对货物装卸和运输的影响。

"这次我们整个格尔木货场货二线整治病害时间为三天。我们的 货四线整治也是计划用三天完成, 因为货场每天有大量的货物要运输,为了防止列车剐蹭,不影响正常 行车,我们要进行切割,确保行车安 全。"冶玉杰说。

此次针对格尔木货场货2线、货4线站台的病害整治,是格尔木房建生活段不断提升房建设施设备质量和保障运输安全的重要举措之一。接下来,格尔木房建生活段将继续加强对管内房建设施设备的维护和管理,不断提升铁路运输的服务质量和保障能力。